
臺北市立新民國中 105 學年度下學期第二次段考數學科試卷 7年__班__號姓名：_______        

(背面尚有試題，請翻頁作答) 

 

※請用黑色原子筆於答案卷作答，否則不予計分※ 

一、選擇題:(每題3分) 共30分 

1. 下列何者是最簡整數比? 

  (A)2:1 (B)-3:21   (C) 
𝟏

𝟑
:

𝟏

𝟐
   (D)2:6 

 

 

2. 下列何者比值為3? 

  (A)𝟐: 𝟔      (B) 𝟏: 𝟑 

  (C)𝟗: 𝟑       (D) 𝟔: 𝟑 

 

 

3.已知新民國中男生人數與女生人數比為31: 29，    

  且男生比女生多 22 人，則全校學生有多少人？ 

  (A) 220  (B) 290  (C) 310  (D) 660 

 

 

4.已知𝒂: 𝒃 = 𝟑: 𝟒，則下列敘述何者正確？  

  (A)𝟐𝒂: 𝟑𝒃 = 𝟐: 𝟑         (B)𝒂: 𝟑𝒃 = 𝟑: 𝟒 

  (C)(𝒂 + 𝟐): (𝒃 + 𝟏) = 𝟑: 𝟓 (D)𝒂: 𝟑𝒃 = 𝟏: 𝟒 

 

 

5. 三角形ABC的周長為117公分，三邊所對應的比為 4:3: 2，則

此三角形最長的邊為多少公分? 

  (A)26  (B)39  (C)52  (D)65   

 

 

 

6.已知𝒂: 𝒃 = 𝟑: 𝟓，𝒂: 𝒄 = 𝟏: 𝟒，則 𝒂: 𝒃: 𝒄 = 

  (A)3:1:4  (B)3:5:4  (C)3:20:12  (D)3:5:12 

 

 

 

7.下列哪一個式子表示x與y成正比關係？  

  (A) 𝒚 = 𝟑𝒙 − 𝟏    (B) 𝒙 = 𝟓𝒚  

  (C) 𝒚 = 𝟐𝒙𝟐 + 𝟏   (D) 𝒙 =
𝟒

𝒚
 

 

 

8.下列哪一個式子表示x與y成反比關係？  

(A) 𝒚 = −𝟐𝒙𝟐 − 𝟏 (B) 𝒚 = 𝒙 + 𝟏   

(C) 𝟑𝒚 = 𝟒𝒙      (D) 𝒙 =
𝟑

𝒚
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.若1:2:3=x:y:z，則下列敘述何者錯誤? 

  (A) 𝟑𝒙 = 𝟐𝒚 = 𝒛 

  (B) 𝒙 = 𝒓, 𝒚 = 𝟐𝒓, 𝒛 = 𝟑𝒓(𝐫 ≠ 𝟎) 

  (C)𝒙 =
𝒚

𝟐
=

𝒛

𝟑
    

  (D)x:y:z=1.5:3: 
𝟗

𝟐
 

 

 

10.下列關於x、y、z的敘述何者正確？ 

(A)當x值變大時，y值也隨著變大，此時x與y成正比  

(B)當x值變小時，y值也隨著變小，此時x與y成反比 

(C)若x與y成正比，且y與z成反比，則x與z成反比 

(D)若x與y成反比，且y與z成反比，則x與z成反比 

 

 

二、填充題：(每題4分) 共28分 

1.若𝟓𝒙 = 𝟑𝒚，則𝒙: 𝒚的比值=_________(化成最簡分數) 

 

 

2.已知 
𝒙

𝟒
=

𝒚

𝟑
=

𝒛

𝟐
，則𝒙: 𝒚: 𝒛 =__________(化成最簡整數比) 

 

 

3.已知𝟓𝒙 = 𝟐𝒚 = 𝟑𝐳，且𝒙 + 𝒚 + 𝐳 = 𝟗𝟑，則 

  則𝟐𝐱 + 𝟑𝒚 − 𝒛 = ___________ 

 

 

4.設𝒙: 𝒚: 𝒛 = 𝟓: 𝟐: 𝟑，且𝒙 + 𝒚 + 𝒛 = 𝟑𝟎， 

  求(𝒙 + 𝟏): (𝒚 + 𝟏): (𝒛 + 𝟏)的比＝________ 

 

 

 

5.已知𝒙, 𝒚兩個變數成反比關係，當𝒙 = 𝟏時 

𝒚 = 𝟏𝟎𝟎，則當𝒙=50時，𝒚 = ___________  

 

 

 

6.將 
𝟏𝟐

𝟓
𝟐𝟒

𝟐𝟓

化簡成最簡分數 = ________ 

 

 

 

7.已知𝒂、𝒃 ≠ 𝟎直線方程式𝐚𝒙 + 𝒃𝒚 + 𝟐𝟎𝟏𝟕𝟎𝟓𝟏𝟏 + 𝒌 = 𝟎，通過     

  原點，試求𝒌 = ____________ 

 

 

 

 

 

 

 



試題結束! 

 

 

四.計算題共42分(請列出計算過程，否則不予計分) 

1. 甲乙丙三人寫程式，甲一人獨自工作，18天內可  

  以完成，乙一人獨自工作，30天可以完成，丙一  

  人獨自工作，24天可完成，試問: 

  (1)甲乙丙三人每天的工作量比為?(4分) 

  (2)若甲工作了9天，之後由乙接手工作5天，剩下    

     的由丙接手，則丙需要幾天才能完成?(4分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.直線方程式𝒂𝒙 + 𝒚 = 𝟐、𝒙 − 𝒚 = 𝟑交於一點 

  P(𝟐, 𝐛)，試求 

  (1) 𝒂 + 𝒃 =?(4分) 

  (2)兩直線分別與𝒙軸的交點(4分) 

  (3)兩直線與𝒙軸圍成的三角形面積(4分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.一直線方程式 𝒂𝒙 + 𝒃𝒚 + 𝒄 − 𝟕𝟒 = 𝟎，其中的𝒂，𝒃，𝒄滿足 

  下列關係式 𝒂: 𝒃: 𝒄 = 𝟐𝟒: (−𝟐𝟎): 𝟗，而且此直線方程式通過  

   P(2,1)，則 𝒂 − 𝟐𝒃 + 𝒄=?(4 分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.設𝒂、𝒃為正整數，且𝒂: 𝒃 = 𝟏: 𝟏 

且𝒂、𝒃 滿足 
𝒂+𝒃

𝒂𝟐+𝒂𝒃+𝒃
 = 

𝟐

𝟓𝟏
， 

試問數對( 𝒂, 𝒃)=?(6分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.已知直線方程式L:𝟑𝒙 + 𝟒𝒚 = 𝟏𝟐，與兩軸所圍成的面積為6， 

  現有直線方程式M平行L且與兩軸所圍成的面積為24，則     

  直線方程式 𝐌 為?(6分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.在座標平面上畫出 {
𝒙 − 𝟐𝒚 = 𝟐

𝟑𝒙 = 𝟔
 的圖形 

  並且標示出兩線交點座標(6分) 

 

 


